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令和６年度第１回 特別支援学習会 感想アンケート（抜粋） 

 
幼児教育センター 

 

１ 今回の特別支援学習会はいかがでしたか？ 

 

２ 本日の研修内容について理解が深まりましたか。 

 

３ 本日の研修会の感想や学んだこと、気付いたこと等を記入ください。 

①  とてもよかった 19人 

【園関係者】 

○就学についての理解が深まった。また、自園での取組内容や実践の反省を含め、園に持ち帰って話し合いた

い内容がたくさんあった。 

○通級指導の内容など実際に知ることができて良かった。 

○小学校の支援学級、通級が見えなかったので、子どもが過ごしやすくするために考えていても保護者に助言

できることが少なかったので、情報、知識がふえた。 

○就学に向けて入級を考えている子もいるので、この時期に詳しく聞かせていただき勉強になりました。 

 

【園関係者以外】 

○特別支援学級、通級での具体的な指導を知ることができる機会になりました。 

○支援学級、通級ってどんなところか、どんなことをしているのかよく理解できました。 

○今年度から西脇市での勤務の為、何を大切にしているか分かりやすく示していただいたのが助かりました。 

 

②  よかった ２人 

【園関係者】 

○特別支援学級と通級の制度の理解が深まった。 

○支援学級や通級などの説明が分かりやすかった。 

 

③あまりよくなかった  ０人    ④よくなかった  ０人     ⑤わからない  ０人 

① はい  16人           ②いいえ  ０人 

③ 分からない  ０人        ④無回答  ５人 

【園関係者】 

○園でも子どもの発達や支援級・通級の利用で悩まれている保護者が多いので伝え方の参考になった。同じ

学校でみんなが学ぶためにはサポート体制を整えることも大切だと感じた。 

○その子の障害名だけを見るのではなく、その子自身を見て課題を考えたり、今の姿を認め励ますことが大

切だと思った。一人で考えるのではなくて、いろいろな人に相談し、いろいろな人の意見を聞き、考える

ことが大切だと思った。具体的な通級でされている指導が知れて学びになった。 

○特別支援学級や通級、就学に関しての理解が深まった。今年の園内研修は『支援のいる子も巻き込んだ保

育の展開などについて』をテーマにしているのですごく良い勉強になりました。みんなの個性が生きる雰

囲気に園全体がなれば嬉しいなと感じた。また、園で実践できることがあれば教えてほしいです。支援が

必要な子も含めて、みんなが生き生きと過ごせる環境作りについて今後も学んでいきたいと感じました。 
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○特別支援学級と通級では一人一人が社会的に自立するためのカリキュラムが個人に合わせて編成されてい

ることを初めて知った。主観的に見るよりも客観的に見ていき、どの方法が一人一人にとって良いものな

のか考えていくことが大切だと思った。 

○職員と共通理解して保護者が悩まれることがあれば安心していただけるような話ができるかなと思います

。保護者にも通級の先生方が子ども達にやっておられる指導方法やなぜそうするのかが分かれば、不安な

くクラスのことを考えられるのではないかと思いました。 

○特別支援学級や通級でどういう活動をしているのかが本当によく分かり、保護者に説明する時に参考にさ

せていただこうと思いました。発達に課題がある子が多いですが、小学校でもいろいろな配慮が行われて

いることを知り、びっくりすることばかりでした。それと同時に、園でも個々の特性を理解して、個性を

大切にしながら育てていくことの大切さを改めて感じました。しっかり記録をとり、小学校に引継ぎをし

ていきたいと思いました。 

 

【園関係者以外】 

○障害とは？理解しているようで理解していなかったように思う。子どもが必要としている環境をどれだけ

私たちが準備して与えられるか、一人一人を観察、記録、考察をしてアセスメントをし、職員で話し合い

ながら進めていきたいと思いました。小学校の実践報告も聞けて良かったです。 

○支援級、通級への具体的な就学先の決定への流れなどを知ることができ良かったです。自立活動の６区分

27項目など、知らなかったことが分かりました。また普段から記録を大切にしていますが、記録と考察を

合わせてのアセスメントの必要性を感じます。一人一人の多様な学びの場、一人一人がのびる支援の大切

さを改めて感じました。 

○今日、講師先生の言葉で一番印象に残ったことは「医療ベースに陥らない」という言葉です。私たちは現

在こちらから保護者にお伝えすることはありませんが、市の相談機関に児の普段の姿を伝えていくという

大切な使命があると思っています。乳幼児からの記録などが将来役に立つことがあれば良いと感じました

。分かりやすく講義していただきたくさんの発見がありました。 

○梅田先生の最後の言葉『子どもの特性のせいにしていないか』『個性を障害と捉えていないか』が心にすご

く刺さりました。『みんなで相談することが大事』も改めて考えさせられました。○基準や支援の実際をと

ても詳しく知ることができて良かったです。インクルーシブ教育の現場の取組を教えていただく機会とな

りとても学びの多い研修になりました。 

○西脇市内の特別支援の現状がとても分かりやすかった。新しい学びも多く、実践のお話は感動で涙が出そ

うになりました。アセスメントの枠を丁寧に作る（システム化）ことで、共有し、相談しやすく、根拠を

もって保護者に説明できそうだと思いました。 


